

精准滴灌“浇”出绿色增粮新路

我市创新使用小麦玉米滴灌水肥一体化技术 已推广应用超150万亩

本报9月13日讯 9月13日,全市小麦玉米精准滴灌绿色增粮集成技术现场观摩活动在平度市蓼兰镇农综改人才培训基地举行。得益于精准滴灌技术,水分利用率提高20%以上,肥料利用率提高10%以上,受水肥滋养的玉米穗长粒大,每亩年平均增产10%以上,有效实现了节本增效。

在示范基地主干道两侧,摆满了不同类型的滴灌过滤器、施肥器、滴灌管、滴灌专用肥、滴灌配套农业机械等产品和设备,试验示范田竖立着各类技术明示牌,密布田间的滴灌管网精心呵护着每一株作物。全市农技人员、绿色增粮示范区建设主体责任人、种粮大户代表等在市农技中心专家的引导下,兴致盎然地观摩以滴灌水肥一体化技术为核心的绿色增粮新技术、新产品、新装备、新模式。

针对种粮大户面临的农田水资源不足、传统浇水施肥效率低、农业用工贵等情况,青岛市农业农村局联合驻青农业科研院所、科技企业组建技术团队,聚焦粮食单产提升,推动滴灌技术变革,将滴灌技术与新型种植模式、现代农业机械等进行优化组装,经过



十余年协作攻关,创新集成了小麦、玉米滴灌水肥一体化技术,通过一根滴灌管变革传统浇水施肥方式,破解了小麦玉米生产浇水难、中后期追肥难和雇工难用工贵三大瓶颈问题,凸显节水、节肥、抗逆、增产、省工五大技术优势,蹚出一条“绿色增粮”新路子。

“采用滴灌技术后,不仅节省了人工费,小麦、玉米每季还能增产200多斤。今年我们基地的小麦还

创出亩产875.82公斤全市小麦单产历史纪录。”望着丰收在望的庄稼,尝到新技术应用甜头的基地负责人侯元江满脸喜悦。

青岛市以滴灌水肥一体化技术为核心的粮食绿色生产新模式日臻完善,创新集成的冬小麦轻简滴灌、夏玉米精准滴灌技术连续两年分别入选山东省农业主推技术和全国农业主推技术,支撑青岛小麦突破850公斤大关、玉米突破1100公斤大关,成为粮食生产由中产阶段向高产阶段跨越的关键技术。

目前,青岛市小麦玉米滴灌水肥一体化技术已从试验田进入规模粮田,全市推广应用面积150万亩,冬小麦轻简滴灌、夏玉米精准滴灌技术支撑青岛高产示范田

小麦单产突破850公斤大关、玉米单产突破1100公斤大关,引领全市粮食大面积单产提升。2024年青岛市推广应用面积达到150余万亩,占全市粮田面积的20%以上,并保持持续增加趋势,已成为推动粮食生产由中产阶段向高产阶段跨越的核心技术。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文 实习生 李冰贤 通讯员 丁厚冉 傅景敏)

奥运冠军陈梦线上为家乡打call

2024“一封家书”主题活动温暖起航 “家书”以线上线下形式送给游子

本报9月13日讯 13日上午,面向海外游子、以“最是故乡好风景 四海情长月更圆”为主题的2024“一封家书”主题活动在位于市北区的青岛国际邮轮母港开启。活动共设置了海外青岛人祝福视频播放、“一封家书”情景朗诵、慰侨活动等环节,以情感联系为纽带,以家书活动为媒介,青岛在国际邮轮母港向海内外的游子们发出了最真挚的邀约。

活动现场,来自奥地利、英国、法国、德国、肯尼亚、韩国等国家的10位海外青岛人参与录制的《致青岛:我遥远的思念》暖心视频发布。作为重磅环节,活动还邀请到戏剧艺术家、硕士生导师、青岛市文化艺术研究院原院长刘元鸣上台深情朗诵“家书”,邀请在外拼搏的青岛游子回家乡看看,为这座城市的美好明天共同努力。同时,来自加纳、老挝、斯里兰卡、乌兹别克斯坦等国家的5位在青留学生登台,分享对青岛的独特理解和感受。

值得一提的是,奥运冠军陈梦也线上为家乡青岛打call,诚邀大家来青岛感受这座海滨城市不一样的魅力。此外,现场还发起“滋在青岛乡味浓”慰侨活动,并为青岛市侨联国际文化交流促进会副会长兼秘书长、国际水彩画协会全球副主席、华语区主席单虹,青岛市市北区侨联副主席李蓉,中国海洋大学海洋生命学院二级教授张晓华三位侨界代表送上了青岛牌



酒、青岛鱼片、老式月饼等青岛特色产品组成的“最青岛乡味大礼包”,用“青岛味”慰藉海外游子的“思乡胃”。

随后,活动正式发布“一封家书”。据了解,该“家书”将以“线上+线下”多方式,邮寄给韩国、法国、日本等近20个国家的个人或团体。此次“一封家书”活动举办直观地向世界展示了繁荣、美丽、幸福的现代化国际城区新形象。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波 实习生 王紫滢)

文明家庭聚一堂 分享故事展情怀

本报9月13日讯 13日下午,由青岛市文明办、青岛市妇联、青岛市广播电视台联合主办的“月满中华 家传文明”青岛市文明家庭故事分享会在青岛国际新闻中心举行。

在分享环节,山东省文明家庭代表纪燕讲述了一家四代人的传承,传递着守好“小家”,建好“大家”的家国情怀。山东省文明家庭代表张婷、王基樑,34年如一日,用爱诠释“长嫂如母”的家庭美德。青岛市文明家庭代表吴乃蝉作为奥运冠军陈梦的启蒙教练,时刻秉持“国球精神”的传承,用半个多世纪的坚守与奉献,先后为省队和国家队输送30多名队员,还通过爱心圆梦公益活动,为偏远地区孩子们送去希望和梦想。山东省文明家庭代表臧义好、原林春这对抗癌夫妻坚持几十年丰润乡村文化,现场用古装戏剧小品《梦筐记》弘扬德孝文化,向观众传递孝老爱亲的美德家风。

活动现场,情景剧《孩子,让我们如何来爱你》诠释当下家庭教育面临的现状和《陪伴成长——青岛市中小学校家长手册》为家庭教育提供的帮助,展示了我市家庭育人的成果。亲子朗诵《心中的祖国》、儿童歌舞《花开满园》、集体合唱《我和我的祖国》等精彩节目,营造了浓厚的节日氛围,展现了广大家庭积极参



与文明家庭创建的良好精神风貌和家国情怀。与会嘉宾还向文明家庭代表赠送了中国书法家协会会员宋文京的家风家教书法作品。

据了解,中秋节、国庆节前夕,我市将部署开展文明家庭创建系列活动,通过事迹分享、走访慰问、志愿服务等多种形式,礼遇关爱文明家庭,发挥典型示范作用,以家风之美促进社会文明,以家庭和睦引领社会和谐,发扬光大文明家庭的精神内涵,营造崇尚、学习、争当文明家庭的浓厚氛围。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰)

青岛中院打造“环境司法青岛样本”

全省法院环境资源审判“三强三优”专项活动推进会在青召开

本报9月13日讯 13日,全省法院环境资源审判“三强三优”专项活动推进会暨生态环境司法修复工作现场会在青岛召开。

青岛中院依托青岛市人大常委会重点督办代表建议,在全国率先建立生态环境修复多部门协作机制,围绕专业化建设、工作机制创新、环境资源法律知识普及等做潜功、求实效,不断开创工作新局面。青岛法院在上级法院的指导下,将本次会议成果转化发展动力,在打造“环境司法青岛样本”的道路上迈出更加坚实的步伐。青岛市人大常委会副主任陈金国表示,市人大常委会将一如既往地支持法院系统依法履行环境资源审判职责,努力为加快推进人与自然和谐共生的现代化、携手开创美丽山东的美好未来,提供更加坚实有力的司法服务和保障。

会议指出,要强理念,做实“为大局服务、为人民司法”,践行环资审判特有理念,切实办好每一件环资案件。要优机制,理顺审判机构实质化运行、“三合一”审判、集中管辖等专门化机制,进一步完善司法修复工作机制,强化府院联动,着力解决制约环资审判高质量发展的难点痛点。要重案例,树牢精品意识,善于发现有价值的案件,抓严案例培育、筛选、编写、审核环节,精心打造一批全国“叫得响、立得住、推得开”的精品案例。要创品牌,深入挖掘环资审判领域依法履职的工作成效,推动辖区法院树立品牌竞争意识,以全省乃至全国视野来审视自身发展优势、找寻提升空间,打出“好牌”擦亮“品牌”。要抓队伍,配强配齐环资审判人员,持续抓好队伍政治建设,抓好专门人才培养,抓实理论实务研究,持续培养一批环资审判专家型领军人才和实务型业务人才,切实提升环资审判队伍整体水平。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈小川 通讯员 张旋)

天气预报

明天

崂山	晴	19℃ ~ 28℃
即墨	晴	18℃ ~ 28℃
胶州	晴	19℃ ~ 28℃
黄岛	晴	19℃ ~ 28℃
莱西	晴	18℃ ~ 26℃
平度	晴	17℃ ~ 26℃